

## 加强薄弱学校建设 推进教育均衡发展

## 让京口孩子享受同等教育资源

本报讯 “现在老师们人手一台电脑,教室里也用上了投影仪,孩子们上课可带劲了。”昨天,当记者来到甯北小学时,校长江苏指着学校刚添置的教学设备兴奋地说,这几年,学校先后完成了教学楼、食堂、行政楼的重建和改造,校园硬件设施得到极大改善,“这不,最近又花了近30万元,购置了15台电脑、6块白板、7套多媒体设备和一些体育器材,教学条件越来越好了。”

甯北小学是我市目前唯一一所村小,由于地理位置偏远,硬件设施和师资力量与京口区其他学校相比,一直处于落后状态。然而这几年,学校面貌却发生了翻天覆地的变化。谈及这些,江苏感慨地说:“这都来源于京口区教育局对我们薄弱学校的扶持。”

“加强薄弱学校建设,合理配置

优质资源,缩小或基本消除校际差距,从而实现区域义务教育均衡发展,这是我们努力的目标。”京口区教育局党委书记、局长廖伟根告诉记者,学府路小学、谏壁小学、甯北小学和京口中学是京口区的4所薄弱学校,如何帮助这4所学校解决在办学条件、教育教学质量、师资队伍建设和教育行政管理等方面存在的差距和不足,一直是京口区加快推进教育现代化建设的重点。

为此,京口区对照省义务教育学校现代化办学标准,强化薄弱学校校舍场地、图书资料、设施设备、教学资源等方面的建设,大力提升薄弱学校教育信息化水平,加快数字化校园建设与应用研究,提升薄弱学校师生应用信息化教学资源的能力和水平。到今年年底,4所薄弱学校将全部达到现代化办学标

准。硬件设施上去了,教学质量也得跟上。在甯北小学,记者了解到,这里250名学生共配备了17名在编在岗教师,师生比例达到1:14.7,远超规定的1:25。“今年学校还迎来了3名交流老师,其中两名为区级骨干教师,并招聘了1名音乐老师。”江苏对于学校的教师队伍信心满满,“这些优秀教师的加入,必将为学校带来更为先进的教学理念,提升学校的整体师资力量。”

的确,通过新招录优秀教师和各学校之间的教师交流,京口区正在逐步优化薄弱学校的师资力量,而京口区也给4所薄弱学校制订了一个明确的师资队伍建设目标——在学府路小学,2015年教师本科学历将达到42人,新增市骨干教师1人、区骨干教师2人;在谏壁小学,

2015年教师本科以上学历将达到100%,区级骨干教师占比达到20%以上;在甯北小学,2015年力争教师全部达到本科学历水平,有10%的中青年教师进行硕士研究生学历进修;在京口中学,加大教师硕士研究生进修力度,确保2015年前达到8%的省定指标要求,教学质量进入市区中学第一方阵。

“到2015年,京口区4所薄弱学校将在办学条件、队伍建设、教育质量、管理水平上得到全面提升,区域义务教育得到高位优质均衡发展。”廖伟根表示,京口的孩子将享受到同等的教育资源,届时,所有的学校将会校园环境一样美、教学设施一样全、公用经费一样多、教师素质一样好、管理水平一样高、学生个性一样得到尊重和发展。

(王发龙 杨冷 古瑾)

## 今年街巷改造工程全面竣工

本报讯 近日,随着老北门4号街巷改造工程的竣工,2013年全年街巷改造工程圆满画上句号。

街巷改造工程一直是市政府为民办实事项目之一,也是解决居民生活污水排放问题、实施雨污分流、完善城市功能的重要举措。据悉,今年的街巷改造工程包括运河路90号、东门坡20-25号、胜利路12号等40余个项目。整个改造工程共铺设各类管道2495米,新建各类检查井480座,完成工程量投资约225万元。

(魏景 徐皓)

“镇江是江南(第一季)”微博上火了  
网友自制明信片分享镇江的美

本报讯 近日,一组《镇江是江南》明信片在微博上火了,不少网友纷纷留言“求一套”。昨日,记者联系了这套明信片制作者——@爱天地雨。

@爱天地雨姓许,是江苏大学管理学院大四学生,盐城东台人。他告诉记者,明信片中的照片都是他在镇江上大学期间拍的。以前他曾经看到过一套关于二十四节气的明信片,觉得非常美,也想尝试做一套,但一直不知道哪儿可以印制。不久前在某网站上看到可以印制明信片,便从自己

拍的照片中选了张,做出了“镇江是江南(第一季)”。

在小许的微博上,记者欣赏到了第一季中的四张明信片:春天宝塔山公园的梅花,夏天焦山公园的绿树碧泉,秋天南山风景区的野草,冬天西津渡的雪中待渡亭。明信片中的镇江四季分明、景色美丽、意境悠远。

小许说,因为资金有限,第一季他只印了10套。他把自己印制明信片的事发到了微博上,结果不少网友纷纷留言表示很喜欢,希望能够给他们寄一张。因为印得少,他也不能给

每一个留言的网友都寄,主要是寄给了一些曾经在镇江上学、现在已经离开镇江的师兄师姐。

记者注意到,小许的明信片采用的是第一季、第二季这样一种排序的方式,那么他到底会做几季呢?小许说,到底会做几季他也不知道,目前第二季《醉美西津渡》已经差不多做完了。如果一直在镇江待下去的话,只要有合适的照片就会一直做下去。

谈到为什么要用明信片去和朋友分享自己的经历和感受,小许说,现在大家越来越多地通过微博、微信

等方式来分享自己的生活,但是他总觉得屏幕上的分享虽然快捷,却也有不足,看过也就过了,很难保存,而一张带着真诚祝福的明信片给人的感觉是完全不一样的,更温暖,更实在。所以每到一地他都有给朋友寄明信片的习惯。镇江的明信片他也看到过一些,但是明信片上往往都是三山的全景,虽也美丽,但更像是宣传画,缺乏亲近感。他的明信片,更多地想去表达镇江精致的美、亲切的美。

个人能不能邮寄自己印制的明信片呢?镇江邮政局运行保障部的高姓工作人员说,个人印制、邮寄明信片,首先要求明信片上的图片、图标等不涉及侵权行为,其次还必须经由有资质的印制单位印制,符合规格标准要求,这样的明信片通过邮政渠道邮寄是完全没问题的。(朱秋霞)

## 秋粮收购将全面展开

本报讯 市粮食局近日召开秋粮收购工作会议,截止到目前,全市水稻大约收割14万多亩,完成收割面积10%,秋粮收购工作即将全面展开。

今年粮食产量比去年有所提升,这对仓库容量提出更高要求。全市秋粮收购库点有36个,从现在开始,将延长收购时间,简化入库手续,加快结算进度。而今年我省启动稻谷托市收购预案,全省粳稻收购平均价格每500克1.47元左右。我市也将启动秋粮托市收购,以国家储备库为依托,按照最低收购价进行收购,以稳定市场粮价、促进农民增收。

对此,市粮食局要求各地建立健全收购工作机制,督促各类收购主体特别是国有粮食购销企业严格执行国家政策,落实资金保障,不打白条,不压价,不抬价,确保农民利益不受损。(竺捷)

立冬时节居民动筋骨  
太古山上举行趣味运动会

本报讯 “请大家回答,适合居民的冬季锻炼项目有哪些?感冒了能不能锻炼?”昨天上午,老城区太古山上,一场特别的“立冬”趣味运动会正在举行,来自社区的数十位居民不仅参加涉及锻炼的知识竞赛,还在多个“趣味运动项目”中进行了比拼,如此内容丰富的社区运动会受到居民们的欢迎。

上午9时整,社区趣味运动会正式开始,首先是由社区的“健身达人”李世英带领所有参赛运动员跳起了健身舞。

记者看到,参赛居民们分为多个小组,不仅有运动项目大比拼,还有运动常识知识竞赛。

运动会上的比赛项目非常丰富,包括“乒乓球搬运工”、“野外保龄球”、“螃蟹赛跑”等多个比赛项目。

金山街道太古山社区主任何永慧告诉记者,马上就要立冬,气温渐凉,为了提升居民们的锻炼热情,并进行科学锻炼,社区特别举办了此次立冬趣味运动会。

经过2个多小时的比赛,运动会圆满结束。78岁的姚新树老人告诉记者,社区这样的活动让大家非常开心,不仅锻炼了身体,也学习了知识,更融洽了居民们之间的关系。(记者 沈湘伟)

“在镇江学成后  
服务新疆”

24名新疆籍毕业生  
在我市社区实习

本报讯 25岁的司迪克江·特力夏提已经在镇江学习生活了近一年。近日,他在大市口街道古城社区居委会“上班”。他和另外23名新疆生产建设兵团第四师的普通高校毕业生,正在我市大市口、健康路、正东路、四牌楼街道进行岗位实习。

日前,记者在古城社区看到瘦瘦高高的小司。他的普通话虽然不太标准,但与记者交流起来毫无障碍。小司说,自己是新疆塔里木大学畜牧业2011届毕业生。去年在新疆生产建设兵团参加了一系列选拔考核后,作为培养对象被分配到我镇进行学习实训。

时间过得很快,他们24人在江科大进行了为期一年的理论学习,课程包括社会工作、社会学概论、普通话、计算机、法律等30多门。“我的指导老师是大市口街道司法所所长徐莉莉,我已经和她一起对社区矫正人员进行帮教。说实话,从事这项工作有点压力,不知道我回疆后能不能独立开展工作。”

大市口街道党委副书记朱静告诉记者,24名新疆籍普通高校毕业生培养岗位实习计划是新一轮干部人才对口援疆的内容。街道已安排了详细的工作计划,为每人配备了2名指导老师,组织他们参观考察园区、现代城镇、新农村建设与发展,增强他们的业务能力。街道还安排好新疆学员的起居饮食及上下班接送,全部统一出行。明年1月底,这批学员实习期满将回到新疆正式上岗。

(记者 翟进)

“霸王狮子头”  
抓人眼球

昨天,晚报“京晚美食品鉴团”,走进位于斜桥街的小城故事餐厅,举行免费品鉴活动。小城故事的一道分量十足、颇有劲道的“霸王狮子头”抓人眼球,引发众人纷纷拍照分享。据悉,这道南通名菜,每个分量8两重,且非常考验大厨的技艺和工夫,要将肥瘦参半的小鲜肉细切粗斩,加入蛋清和调料,再用微火焖炖。

张斌 摄影报道

## HR 经理为学子职业生涯把脉

本报讯 近日,镇江HR经理(人力资源经理)俱乐部汽车零部件组组织金钢金属、新思维财务咨询、恩坦华汽车零部件等10余个会员在江苏大学举办交流座谈会,为学子的职业生涯把脉。

在现场,同学们就“HR经理如何挑选简历”、“自己如何从应聘大军中脱颖而出”等问题进行了现场咨询,各位HR经理结合自身的工作经历进行了解答。

来自电气信息工程学院的王同学表示,作为院学生会主席和成绩优秀生,为了在竞争激烈的职场找到理想的工作,在老师的指导下先后制作过7份简历,现场他向HR经理们请教简历的制作方法和大学生制作简历的亮点。恩坦华的高总坦言,企业HR经理现场看简历只需几十秒的时间,简单、要素全的简历比

较受青睐,并且人事经理在面试时比较关注应聘者前三个问题的回答。而在选人上,主要了解求职者的知识技能、求职动机和个人团队精神等。

来自机械工程学院的张同学问,目前进校的招聘企业较多,同学们看得有些眼花缭乱,到底该如何求职?金钢金属公司的刘总回应,大学生毕业后的第一份工作很重要,因此在投简历的时候一定要慎重,这既是对自

己负责也是对所投的企业负责,“那家单位都不喜欢经常跳槽的人”。她提醒大学生,在投简历前一定要先通过网站或现场了解公司的基本情况,适合自己的再决定。

当天,市人才服务中心主任朱建忠为同学们解读了我市招才、留才的最新优惠政策,并就同学们关注的大学四年应该做什么,如何规划自己的职业生涯等问题进行了讲解。

(孙秀宝 沈春来)

## 2013年10月份自来水公司水质情况通报

项目	国家标准	出厂水月平均检测结果	管网水月平均检测结果	合格率
浊度/(NTU)	≤1	0.36	0.40	100%
余氯/(mg/L)	≥0.05	0.61	0.34	100%
菌落总数/(CFU/ml)	<100	未检出	未检出	100%
总大肠菌群/(MPN/100ml)	不得检出	未检出	未检出	100%
水质综合合格率		100%		

江苏省城市供水水质监测网镇江监测站